
(المنفصلة) المتغيرات العشوائية المتقطعة 

1مثال
في تجربة القاء قطعة نقود متماثلة ثلاث 

مرات متتالية وليكن المتغير العشوائي س

:أوجد ما يلي عدد الصور يعبر عن 

فضاء العينة-أ

.مدى المتغير العشوائي س-ب 

.نوع المتغير العشوائي س-ـج
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عناصر مدى المتغير العشوائي س (ف)عناصر فضاء العينة 
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 {0، 1، 2، 3} =مدى التغير العشوائي س

:نوع المتغير العشوائي  س -جـ 

.متقــــــــطع 



رض أن عند إلقاء قطعة نقود متماثلة مرتين متتاليتين وبف
الة أوجد د« عدد الكتابات»المتغير العشوائي س يعبر عن 

.للمتغير العشوائي  س ( د ) التوزيع الاحتمالي 

2مثال

دالة التوزيع الاحتمالي



{(ك،ك)،(ك،ص)،(ص،ك)،(ص،ص)}( = ف)فضاء العينة -1

(س)عناصر مدى  (ف)عناصر 
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4( = ف)عدد عناصر فضاء العينة  ن

 {2، 1، 0} =  مدى التغير العشوائي س
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:دالة التوزيع الاحتمالي  د  للمتغير العشوائي  س  هي -4
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3مثال

يذا كانت دالة التوزيع الاحتمالي  د  للمتغير العشوائي س  هإ

0 1 2 3 4 س

0.35 0.15 0.1 0.2 ك (س)د 

.قيمة  ك: أوجد 



يحمجموع قيم دالة التوزيع الاحتمالي د تساوي الواحد الصح

1(   = 0)د(  +  1)د( +  2)د( + 3)د( + 4)د

1= 0.35+ 0.15+ 0.1+ 0.2+ ك    

0.8-1=ك 

1= 0.8+ ك 

0.8-1=ك 

 0.2= ك

:الحل



4مثال

التباين للمتغيرات العشوائية المتقطعة( الوسط ) التوقع 

الجدول التالي يبين دالة التوزيع الاحتمالي د لمتغير عشوائي متقطع س

2 2 1 0 س
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: أوجد 

() التوقع ( أ

(  2)التباين ( ب

() الانحراف المعياري ( جـ 



(رس)د رس( =    )التوقع( أ)
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5مثال

متقطع سالجدول التالي يبين دالة التوزيع الاحتمالي  د  للمتغير العشوائي ال

التراكمي للمتغير العشوائي  سدالة التوزيع 

(5)،  ت(  3,5)،  ت(  3)،  ت(   0)ت: أوجد 
سحيث  ت  دالة التوزيع التراكمي للمتغير العشوائي

4 3 2 1 س

0.3 0.1 0.4 0.2 (س)د 



:الحل

0(  = 0س ) ل ( = 0)ت

(1)د( + 2)د( + 3)د( = 3س ) ل ( = 3)ت

(1)د ( +2)د( + 3)د( = 3.5س ) ل ( = 3,5)ت

(1)د( + 2)د( + 3)د( + 4)د( = 5س ) ل ( = 5)ت

 =0.1 +0.4 +0.20,7 =

0,7 =

 =0.3 +0.1 +0.4 +0.21 =



6مثال

العشوائي الجدول التالي يبين بعض قيم دالة التوزيع التراكمي  ت  للمتغير

المتقطع  س

5 3 2 1 س

1 0.6 0.2 0.15 (س)ت 

(3 س > 1)ل -أ أوجد 

(5  س > 2)ل -ب 

(2<  س )ل -جـ 



(  1)ت–( 3)ت( = 3 س > 1)ل -أ 

(2)ت–( 5)ت= (5  س > 2)ل -ب 

(2 س ) ل-1( = 2<  س )ل -جـ 

 =0.6–0.15

 =1–0,2 =0,8

(2)ت–1= 

 =1–0.2

 =0,8

 =0,45



توزيع ذات الحدين

7مثال

إذا كان  س  متغير عشوائي ذو حدين معلمتيه هما 

0.2= ، ل 8= ن 

(2= س ) ل -أ 
أوجد

(4>  س 2) ل -ب 



(2)د= (2= س ) ل -أ :الحل

2= ،  س 0.2= ،  ل 8= ن لدينا 

فنجد أن ( 2)بحث في جدول الاحتمالات في توزيع ذات الحدين عن قيمة دن

0.294( = 2)د
(4>  س 2) ل -ب 

(3=س)ل ( + 2=س) ل = 

=0.294 +0.147

 =0.441

؟=



مرات أوجد التوقع والتباين 8في تجربة القاء قطعة نقود متماثلة  8مثال

والانحراف المعياري اذا كان المتغير العشوائي  س هو ظهور صورة 

هو احتمال ظهور صورة: ل ظهور الصورة= ، س 8= ن 

=  ل –1،   =          ل 
1

2
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=× 8= ن ل =  التوقع  1

2
(    ل–1)ن ل  = 2 التباين 

:الحل

4

2=  =يالانحراف المعيار نالتباي



9مثال
المتغيرات العشوائية المتصلة

:متصلا ودالة كثافة الاحتمال له هياإذا كان  س  متغير عشوائي

( = س)د 
5 س 1عندما  :   1

4

في ما عدا ذلك:  صفر

أوجد
( 5س > 1) ل -أ 

(1.5س ) ل -ج 

(2>س ) ل -ب 

(2=س ) ل -د 



:الحل

(مستطيل)مساحة المنطقة المظللة ( = 5س > 1) ل 

العرض× الطول = 

 =4×1
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مساحة المنطقة المظللة( = 3>س ) ل -ب

(س)د
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10مثال

:له هي متصلا  دالة كثافة الاحتمالا  عشوائيا  إذا كان  س  متغير

( = س)د 
2 س 0عندما  :  

في ما عدا ذلك:  صفر    
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( 1> س )ل -أ :أوجد 

(1= س )ل -جـ 

( 1س )ل -ب 



س

(س)د

2:الحل 1 0 س

1 0 1(س)د 

2

1 2

1
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11مثال

.أثبت أن هذه الدالة هي دالة كثافة احتمال ( 1

.أوجد التوقع والتباين ( 2

( = س)د 
3 س 0عندما  :   1

3

في ما عدا ذلك:  صفر
:لتكن الدالة د 



1د هي دالة كثافة احتمال إذا كانت المساحة تحت المنحنى تساوي( 1:الحل

.المساحة تحت المنحنى تساوي  مساحة المنطقة المستطيلة

1

3
=3× =1



:  التوقع(  2

:التباين

=ب+أ
2

=

1د هي دالة كثافة احتمال إذا كانت المساحة تحت المنحنى تساوي( 1:الحل

.المساحة تحت المنحنى تساوي  مساحة المنطقة المستطيلة
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12مثال
التوزيع الطبيعي المعياري

يعيا  متغير عشوائي متصل  س يتبع توزيعا  طب

2=16التباين،=37التوقع

(40> س  >  35)ل -أ أوجد 

(35> س  )ل -ب



=:الحل =372=4(  أ  16



(0.75> ق  >  0.5-)ل (40> س  >  35)ل  =

(0.5-> ق) ل -(0.75> ق )ل  =

(5)رقم (4)رقم من جدول ق

0.77337–0.308540.73483 ==

(0.5-> ق) ل-1(0.5- >ق) ل=(35< س  )ل -ب =

1–0.30854

=

=

0.96146



نتينالمشترك للمتبايلمثل بيانيا  منطقة الح13مثال

2< ص + س 2 ص –س  :الحل
2 ص –س نرسم خط الحدود للمتباينة

2= ص –س :1لمن المعادلة المناظرة

،



في المتباينة( 0، 0) ض بنقطة الأصل نعو

0 2 0–0 2،

لاذن تظلل المنطقة التي تحوي نقطة الأص

عبارة صحيحة :فنجد



2< ص + س نرسم خط حدود  المتباينة-2

2= ص + س من المعادلة المناظرة



فنجد

في المتباينة( 0،0) نعوض نقطة الأصل 

0 +0 >2

عبارة غير صحيحة2<0

لإذن نظلل المنطقة التي لا تحوي نقطة الأص

2< ص + س 



1ل
2ل

منطقة الحل المشترك

نظلل منطقة الحل المشترك-3




